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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Ρέθυμνο, 12 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 

Ευάγγελου Τουρνά 

ΘΕΜΑ: «Κοινωνικό αίτημα η αναβάθμιση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

Ρεθύμνου και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Σπηλίου και Περάματος»  

 

κ. Υπουργέ, 

Ενόψει της έναρξης της αντιπυρικής και της τουριστικής περιόδου, επαναφέρουμε για 

ακόμα μία φορά το πάγιο αίτημα του Πυροσβεστικού Σώματος και της τοπικής 

κοινωνίας του Ρεθύμνου αναφορικά με την αναβάθμιση της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Ρεθύμνου σε Σταθμό ‘Α και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Σπηλίου και 

Περάματος σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

 

Η συνεχής αύξηση του τουρισμού, η έντονη κινητικότητα στον ΒΟΑΚ και στο 

επαρχιακό δίκτυο, καθώς και οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, αυξάνουν ολοένα 

και περισσότερο τις επιχειρησιακές ανάγκες, ενώ παράλληλα η έλλειψη ανθρώπινου 

δυναμικού επιβαρύνει περαιτέρω το ιδιαίτερα σημαντικό και δύσκολο έργο του 

Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρεθύμνου 

είναι σταθμός Β’ τάξης από το έτος 1981, χωρίς καμία αναβάθμιση όλα αυτά τα 

χρόνια. Η πραγματικότητα αυτή, είναι σαφές ότι, δεν ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 

ανάγκες και στην αναπτυξιακή δυναμική του νομού, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 

εύρυθμη λειτουργία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, καθώς και την προστασία των 

πολιτών και του φυσικού πλούτου του νομού Ρεθύμνου. 
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Επίσης, αναγκαία κρίνεται και η αναβάθμιση των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Σπηλίου 

και Περάματος σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, καθώς πρόκειται να δημιουργηθούν 

περισσότερες οργανικές θέσεις, συμβάλλοντας κατά αυτόν τον τρόπο στη συνολική 

ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος. Παράλληλα, με τον τρόπο αυτό η κατανομή 

των επιχειρησιακών αρμοδιοτήτων θα γίνει πιο αποτελεσματική, ενισχύοντας τόσο 

την επιχειρησιακή ετοιμότητα όσο και το έργο της πρόληψης. 

 

Δεδομένου ότι η προστασία της ανθρώπινης ζωής, του περιβάλλοντος και της 

ιδιοκτησίας αποτελούν συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. 

 

Δεδομένου ότι η έναρξη της αντιπυρικής και της τουριστικής περιόδου αυξάνουν 

ραγδαία τις επιχειρησιακές ανάγκες και ως εκ τούτου απαιτείται εγρήγορση.  

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1) Προτίθεσθε να προβείτε στην αναβάθμιση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

Ρεθύμνου σε Σταθμό ‘Α και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Σπηλίου και 

Περάματος σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και αν ναι, σε ποιο 

χρονοδιάγραμμα; 

2) Ποιο είναι το ακριβές σχέδιο ενίσχυσης του Πυροσβεστικού Σώματος στο 

Ρέθυμνο με ανθρώπινο δυναμικό, υποδομή και εξοπλισμό; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

                                                                                                         

 




